
 

 

令和７年３月八戸市教育委員会定例会会議録 
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総合教育センター所長  佐 藤  公 一 
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図書館長    磯 嶋  奈都子 

学校教育課参事   角 岸  功 幸 

学校教育課参事   春 日  貴 子 
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開  会 

（齋藤教育長） 

 定刻となりましたので、令和７年３月教育委員会定例会を開会します。 

 本日の議事録署名は、久保委員を指定します。 

 それでは、はじめに私から、主な会議・行事等について説明いたします。 

 

主な会議・行事等 

（齋藤教育長 資料に基づき説明） 

 

（齋藤教育長） 

 これより議事に入ります。本日提出されております議案を審議いたします。 

はじめに、議案第７号「八戸市立公民館長の任命について」、事務局からの説明をお願いします。 

 

議案第７号 八戸市立公民館長の任命について 

（高橋社会教育課長 資料に基づき説明） 

 

（齋藤教育長） 

 ただいまの説明につきまして、御意見、御質問などがありましたらお願いいたします。 

 〔質疑なし〕 

 

 それでは、議案第７号を原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 〔異議なし〕 

 

 御異議がありませんので、議案第７号を原案のとおり決定いたします。 

次に、議案第８号「八戸市埋蔵文化財センター是川縄文館長の任命について」事務局から説明をお願い

します。 

 

議案第８号 八戸市埋蔵文化財センター是川縄文館長の任命について 

（間是川縄文館副館長 資料に基づき説明） 

 

（齋藤教育長） 

 ただいまの説明につきまして、御意見、御質問などがありましたらお願いいたします。 

 〔質疑なし〕 

 

 それでは、議案第８号を原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 〔異議なし〕 

 

 御異議がありませんので、議案第８号を原案のとおり決定いたします。 
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 以上で、議案の審議は終わりました。 

 

 次に報告事項にまいります。 

はじめに「令和７年３月八戸市議会定例会一般質問について」は、事前に資料が配布されておりますの

で、委員の皆さんから御意見、御質問がありましたらお願いします。 

 

【令和７年３月八戸市議会定例会一般質問について】 

 

（福井委員） 

33 ページの「学習者用デジタル教科書について」、国の施策としてこれからスタートする形になってい

ると思いますが、本市では紙ベースの教科書とデジタル教科書を両方併用する形でよろしいでしょうか。

また、デジタル教科書を活用することで問題等は生じているのでしょうか。 

 

（佐藤総合教育センター所長） 

 八戸市教育委員会として、現時点でどちらを採用するかにつきましては決定しておりません。国ではハ

イブリッド式の教科書も考えているようですので、そういった国の動向を注視しながら検討していきたい

と思います。 

答弁にもあるとおり、現在、学校では英語と数学の学習者用教科書を導入しておりますが、特に学校か

ら問題等は寄せられておりません。ただし、教師のＩＣＴを活用した授業づくりについて力量の課題があ

る等、デジタル教科書の活用の面での課題はあるものと認識しております。 

 

（福井委員） 

 答弁にもあるとおり、メリットとデメリットがあると思いますが、最近のニュースを見ていると、教育

先進国であるフィンランドなどの北欧をはじめ、シンガポール等では、デジタル教科書を見直すような動

きもあると聞いております。使い方次第だと思いますし、教科によっては文字を拡大できる等のメリット

があると思いますが、活用していく中で問題点が生じた場合は、検証しながら進めてほしいと改めてお願

いしたいと思います。 

 

（齋藤教育長） 

昨年末に文科省の担当課長から話を聞く機会があり、デジタル教科書の今後について話を聞きました。

文科省も紙の教科書とデジタル教科書について、それぞれメリットとデメリットがあると認識しており、

その双方を上手に使うのがベストだという見解でした。私も紙の教科書とデジタル教科書を両方併用でき

る環境づくりが必要ではないかと考えておりますが、それに当たり、国の考え方や予算も関係しますので、

国の動向を注視しながら、来年度も話題に挙げていきたいと思います。 

 

（齋藤教育長） 

そのほか委員の皆さんから質問等ありますでしょうか。 

〔質疑なし〕 
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 次に「自動車破損事故に係る損害賠償額の専決処分について」事務局からの説明をお願いします。 

 

【自動車破損事故に係る損害賠償額の専決処分について】 

（沼上学校教育課長 資料に基づき説明） 

 

（齋藤教育長） 

 ただいまの説明につきまして、御意見、御質問などがありましたらお願いします。 

 

（久保委員） 

 車通りの多い道路沿いにある学校で野球をしている子どもたちから、グラウンドのフェンスが低かった

り、壊れていたりすると、思い切りバットを振れずに苦労しているという話を聞きました。大会前などで

思い切りバットを振ってしまった時には、何球か道路までボールを飛ばしてしまうケースもあるとのこと

でした。そういった状況がある中で、フェンスを交換するには費用が大きくかかるものなのでしょうか。 

 

（松橋教育部次長兼教育総務課長） 

 フェンスの問題については、各学校から直してほしいという要望が寄せられています。フェンスの修理

につきましては、高い場所の網を直したり、作業に人数を要したり、面積が大きいなどの理由から費用が

結構かかる見込みであります。近年はフェンスの修理ではなく、その他の故障箇所の修繕が優先されてお

り、なかなか手が届いていない状況にありますが、修繕の要望は学校から聞いておりますので、順番に直

していきたいと考えています。 

 

（齋藤教育長） 

 フェンスについては、いたるところ経年劣化しているのが事実であり、特に中学校ではグラウンドにフ

ェンスを設置しておりますが、あまり効果がない現状にあります。今回、自動車破損事故の事例が発生し

ましたが、これまでもこういった事故が発生しており、注意喚起をしているところであります。また、学

校では野球部がバッティングする際に、打つ方向に気を付けるなど対応しておりますが、なかなか完全に

事故はなくならない現状にあります。今後も引き続き注意喚起をしながら、可能な範囲で直していきたい

と考えております。 

 

そのほか委員の皆さんから質問等ありますでしょうか。 

〔質疑なし〕 

 

 次に「令和７年度八戸市青少年海外派遣交流事業について」事務局からの説明をお願いします。 

 

【令和７年度八戸市青少年海外派遣交流事業について】 

（三津谷教育指導課長 資料に基づき説明） 
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（齋藤教育長） 

 ただいまの説明につきまして、御意見、御質問などがありましたらお願いします。 

 〔質疑なし〕 

 

 少し補足しますが、今回２班に分かれて海外派遣を実施するに当たり、事前に校長会と協議しました。

我々の願いとしては１班で実施したいところでしたが、受入れ先のホームステイの調整がなかなか難しい

ということで、今年度と同様に２班に分かれて実施することとしました。例えば１班にするとなると、26

人の子どもたちを５人の引率教諭が見守ることになります。実施できないわけではないのですが、やはり

ホームステイ先の事情も考慮して、昨年度と同様の形式で実施することにしました。 

また、ニューカレドニアや中国についても、今後派遣先としてなくなるわけではなく、実施可能な時期

が来ましたら、タイミングを見計らって再開したいと考えております。子どもたちにとって外国での生活

を通じながら、いろいろなことを学ぶということは貴重な体験でありますので、本事業を継続しながら内

容をさらに充実させていきたいと思います。 

 

 次に「児童科学館プラネタリウムリニューアルオープンについて」及び「初任者研修実施要綱及び初任

者研修実施要領の改正について」は、いずれも総合教育センターからの報告になりますので、併せて 

事務局からの説明をお願いします。 

 

【児童科学館プラネタリウムリニューアルオープンについて】 

【初任者研修実施要綱及び初任者研修実施要領の改正について】 

（佐藤総合教育センター所長 資料に基づき説明） 

 

（齋藤教育長） 

 ただいまの説明につきまして、御意見、御質問などがありましたらお願いします。 

 〔質疑なし〕 

 

 今年度の初任者研修の受講対象になっている初任者は、小・中学校それぞれ何名かお知らせください。 

 

（佐藤総合教育センター所長） 

 小学校は拠点校指導教員が２名ですので、初任者は12名の採用となっております。中学校は拠点校指導

教員が３名ですので初任者は18名、加えて単独校方式で実施する学校が１校あるため、合わせて19名の

採用となっております。そのほか中途採用された教諭で初任者研修を免除になった方が何名かいる状況で

す。 

 

 次に「『八戸市立図書館150周年記念誌』の刊行について」事務局からの説明をお願いします。 

 

【「八戸市立図書館150周年記念誌」の刊行について】 

（磯嶋図書館長 資料に基づき説明） 
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（齋藤教育長） 

 ただいまの説明につきまして、御意見、御質問などがありましたらお願いします。 

 〔質疑なし〕 

 

 そのほか事務局から報告事項はありますでしょうか。 

 〔なし〕 

 

 事務局からは以上のようです。 

 それでは最後に「その他」ですが、委員の皆様方から何かございますか。 

 〔なし〕 

 

閉  会 

これをもちまして令和７年３月教育委員会を終了いたします。お疲れ様でした。 

 

（午後２時９分閉会） 

  


